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Ejercicios de trigonometria.

1. Expresa en grados sexagesimales los siguientes angulos:

1.3 rad
o o,
z_ 180 a=m= 171.8879=1/71°53"14"
3 a g
0.8870.60= 53.24 0.24.60=14"
2. 2m/5rad.
. ]
27 rad = 22180% _ 750
) )
3. 3a/10 rad.
. 0
3x,_,_3:180°
10 10
2. Expresa en radianes los siguientes angulos:
1.316°
- 180° 316w 797w
Z- @ = = rad
& 316° 180 45
2.10°
x_180° a_lDJr_i
a 10° 180 18
3.127°

A_180° _127% _, o0ip oy

= &=
a 127° 180
3. Sabiendo que cos a=Y4,y que 270° <o <360°. Calcular las restantes razones trigonométricas del

angulo .
2
‘ 1 15 4-/15
= — ]_ -] — = - ==
s5en « [4] 4 cosec o 15

Ccos »::r:l sec a=49
4
15
tg a=-——34 =-fI5 cotg a¢= NS
1 15
4
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4. Sabiendo que tg o =2, y que 180° < a <270°. Calcular las restantes razones trigonométricas del angulo
a.

sec @=—1+4 =—/5 cos a:_i:_ﬁ

N5 5
V5)_ 245 NG
sen a:_E{—? =~ cosec cr_—?
1
tg a=2 cotg a¢=—
2
5. Calcula las razones de los siguientes angulos:
1. 225°
§in(225°)=sin(180°+45°) = -sin 45°= - 2
- B 2
J2
225%) = 180° +45°) = — 450 — _NZ
cos( y=cos( + ) COS 5
tan(225°) = tan{180°+45°) = tan45°=1
2. 330°
sin(330°) = sin(360° - 30°) = —sin 30°= —
cos (330°)=cos(360°-30°) = cos 30° = g
tan(330¢) = tan(360°-30°) = -tan30° = —g
3.2655°
26557 | 360°
135" 7
5en2655° = sen135° = sen(180° - 45°%) = sen45° = %
cos 2655° = cos 135° = cos (180° - 45%) = —cos 45° = - %
tg2655° =-1
4. -840°
-840° 360°
-120° -2

sin(—B-ﬂlDO) = sin (—1209) =—5in (18[]@ — ED") =—sinb0° = —g

COS [—84[]0) = CO% (—1 EDC‘) = COS (1 80° — ED") =—cos 60°=—

A

tan (-840°) = tan (-120°) = —tan {120°) =+/3
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6. Comprobar las identidades:

L tg o +cotg @ = sec«-cosec «

sena cosa _sen’a+cos’a_

Igae+cotg &= =
cosa Seha COS aSena

1
= = Sec@-coseca
COS &-Sen a
1
2. __ - _sen?ascosla+costa
sec’ a

Sacando factor comun cos’a

1

sen’a.cos’a+cos 'a=cos’a{sen’a+cos’a)=cos’a=——,
sec’a

7. Un dirigible que esta volando a 800 m de altura, distingue un pueblo con un angulo de depresion de 12°.
(A qué distancia del pueblo se halla?

800 m

800

d =3763.70m
d

gl2e=

8. Hallar el radio de una circunferencia sabiendo que una cuerda de 24.6 m tiene como arco
correspondiente uno de 70°

Am H\B

35°
O
sen35t = E
OA
12.3
A=_——"—" =21.44 cmn
sen35°
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9. Calcular el area de una parcela triangular, sabiendo que dos de sus lados miden 80 m y 130 m, y forman
entre ellos un angulo de 70°.

B

N 80m

\ ¢
130 m H
h=80.5sen70°
A 130.80.5en 70°
B 2

=4886.40m°

10. Calcula la altura de un arbol, sabiendo que desde un punto del terreno se observa su copa bajo un
angulo de 30° y si nos acercamos 10 m, bajo un dngulo de 60°.

X 10 m

Esta es una forma de resolver el problema, aunque otra mas rapida seria usar

el teorema del seno para hallar primero la medida de una de las lineas de
observacion desde el suelo a la copa del arbol.

. h NI
930°=757% 3 “10+x

tg60°= 1 Bl

X x
1043 +-/3x = 3h

~Bx=-h
1043 —2h h=5{3
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11. La longitud del lado de un octdgono regular es 12 m. Hallar los radios de la circunferencia inscrita y
circunscrita.

B
c
o A
0=3%0°_ 450 g=22°30'
Radio de la circunferencia inscrita:
AC 6
oC=——-"___ OC=—— =14.49
tg22°30° 0.4142
Radio de la circunferencia circunscrita:
AC 6
T sen?2°30" DC_D.SBE? =15.68

12. Calcula las razones de los siguientes angulos:

1. 150°
sen (—15[]‘3') =—-s5enl150° = —sen {18[]“— 3[]“) =-—sen30°= —%
(1] [n] o Jg
COS (—15[]0) =c05150% =cos (18[] -30 ) =—c0s 30°= 5
tg (—150°) =g 150°= g (180°-30°) = - (—tg 30°) = g
2. 1740°

17407 360¢
300° 4

M|"55|

sen1740°=sen300° = sen (360° - 60°) = —sen60° = -

cos 1740° =cos 300° = cos (36[]0— ED") =cos 60°= %
tg 1740°=—3
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13. Calcular la longitud del lado y de la apotema de un octégono regular inscrito en una circunferencia de
49 centimetros de radio.

B
|
ap
o 49 A
0=360°_ 450 O _ 59030
8 >

IE =49.5en22°30'=18.75 |=37.50 cm

ap=49.cos 22°30'=45.27cm

14. Tres pueblos A, B y C estan unidos por carreteras. La distanciade AaCes 6 kmylade B aC 9 km. El
angulo que forman estas carreteras es 120°. ;Cuanto distan A y B?

®
/f,f
)
/ h
- i
// ° kn};
7
e 120_" ;f
s f_/ ,7 60
A 6 km C H
CH=9cos60° BH =9sen60°

AB = /(6 +9 cos 60°) +(9sen60°)f =13.077 km
15. Simplificar las fracciones:

1. Sen 2x
1+cos2x

Sen2x = Z2SenXcosx 256X C0SX _tg x
1+cos2x 1+cos’x—sen?x cos*X+C08° X

2 senza sen?a
1-cos*a cosa
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2
sen2a sen2a _(2senas:cosa)

- = 5 =4 cosa
l1-cos*a cosa sen’ a.cos a
16. Resuelve las ecuaciones trigonométricas:
L. 2tgx -3cotg x-1=0
Ztgx—i—1=ﬂ 2g°x-tgx-3=0
tg x
+ ./ +
i‘gX:l_ 1+24=1_5
4 4
tgx:% X =56°18"35"+180%
tgx =-1 x =135°+180%%
2. cos® x —-3sen®x =0
1-sen’x —-3sen’x =0 1-4sen*x =0
SeI'x = 1 Senx = J_r1
4 2

X = arcsen 1 = X, = 30°+360°k
- 2 7 |x, =150°+360°k

w — arcsen(- L) o J%s =210°+360°k
- 2 X, =330°+360°%

1
3. sarx — cos? x = 5

2 2 1 2 2 1 1
sen’x - cos® x = = C0s° X - sen’x = - = ct:)52><::—E

120°4+360%°% 60°+180°k
2% = =X =
240°+360°% 120°4+180%k

4. sen2x = cos 60°

son2x = cos 60" SON2X = %
2x =30°+360% x =15°+180%%
2x =150°4+360% X =75°+180°%

J§+1

2

J3-1

2

5enNXxX+ 5en y =

S5eNX-5eny =
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J3 x = 60°+360°%
e +e 25en X =43 senx =—
! z \II{_ 2 {x=120°+360°k

e -G Z2seny =1 seny:%

y =30°+360°%
=150°+360%

17. El radio de una circunferencia mide 25 m. Calcula el angulo que formaran las tangentes a dicha
circunferencia, trazadas por los extremos de una cuerda de longitud 36 m.

-~ R
e =
/ \\
/ N
I z .-".. -,
| 18 \ ST
o X
\Hx
36° =25% +25% -2.25.25c0s0 0 =92°6"32"
En el cuadrilatero AOBT, los angulos A v B son rectos.
O+7T =180° T =180°-92°6'32"=87°53"28"
18. Resuelve las ecuaciones trigonométricas:
L. 2cosx = 3tg x
2C08X = sen x 2C0s° X = 35enx
COS X
2(1—sen2x)=356nx 2-2sen?x =3senx

?2sen?x +3senx -2=0

cenx — -3£9+16 _-3+5

4 4
1 _ = =30°+360%
2 7 ]x,=150°+360°%%

senx =-2 Sin solucion porque -1 = senx <1

5EN X =

2. sen?2x-cos x = b6sen®x

?5en X -Co0s X -cos X = bsen?x
sen x (cosz ¥ — 3sen’ x) =0
x =0°+360%

senx=0= =x =0°+180°%
x =180°+360°%
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cos?x —-3sen*x =0 cos® x =3sen’ x
1 3
tg*x = = tgx = i£
3 3
Igx = g = x =30°+180°k

= x =150°+180°%

oft

g x =—

19. Resuelve el sistema de ecuaciones trigonométricas:

SENX«COSY +COS X Seny =1

SENX COSY —COS X 5ENY = —

2

Fsen[x+y)=1

) 1

sen(x-yl==

sen(x-y)=3

(% +y =90° 2x =120°+360%
: x =60°+180°k
| x —y =30° v =30°+180°%
[ x +y =90° 2x =240°4+360%
3 ¥ =120°+180%
(X —y =150° vy =-30°+180°%

20. Las diagonales de un paralelogramo miden 10 cm y 12 cm, y el dngulo que forman es de 48° 15'.
Calcular los lados.

c D
6
< 48° 15
5
B A
AD = -V"SZ +6%2 —2.5:6.c0548°15"' =4.5877cm
c D
o
o o
B A

180°-48°15'=131°45"

AB = JSZ +6° -205060cos 131°45 =10.047 cm
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21. Resuelve las siguientes ecuaciones

1. [ HJ
sen|x+=|=
4

3

2

L
NE] %{ sen60

2 son1200
® +459 =600 X, =15°+360°k
¥ +450=120° X, = 7594360°k

2. 3sen?x -5s5enx +2=0

54425-24 5+1

5enx =

3. cos? x —3sen®x =0

(3] 8]
sen x=1 x =90°+360%
sen x—g X =
=3 —
l1-senx —3sen?x =0 1-4sen?’x =0
SONX = 1 SeN X = J_rl
4 2

x —arcsent = 17 30°+360°k
- 2 7 |x, =150°+360°k

v —arcsen(_ L) [%s =210°+360°k
N 2 X, =330°+360°k

4. cos2x = 1+ dsenx

.19 2x =g X

cos’x —sen®x =1+4senx
l-sen?x-sen?x=1+4senx

2sen? x +4senx =0

senx =0
senx+2=0

x, = 0°+360°k

Z2senx (senx +2)= 0 :}{

¥ =arcsen( =
X%, =180°+360°k

x =arcsen(-2) Sin solucion
2t X

22— igx

1-tg® x g

tgx(tgzx—B)zﬂ

41°48'37"+360%
138°11'23"+360°%

x =0°+180°k
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tgx =0 x =0°+180°%%
X =60°+180%
tgx =+3
X =120°+180°%

6. 2cosx = 3tg x

350N X

2C08X = 2C08° X = 3senx
COS X

2(1—sen2x)=35enx ?2-25en’x =3senx

?2sen?x +3senx -2=0

-3t494+16 -3z5

58N x = =
4 4
senx < L5 % =30°+360%
"2 7 ]x,=150°+360%

senx =—-2 Sinsolucion porque -1 €senx <1
7. sen2x - cos x = 6sen®x

?2sen x-Cos X -Cos X = 6sen’x
sen x (cosz % — 3sen’ x) =0

senx=0= x = 0°+360% =x =0°4+180°%
x =180°4+360°%

cos?x —3sen*x =0 cos? x =3sen’ x

1 V3
tg'x = = tgx = +
g 3 g 3
tgx=§jx=30°+18[]°k
tgx=—§:>x=15[]°+18[]"k

22. De un triangulo sabemos que: a =6 m, B =45°y C = 105°. Calcula los restantes elementos.

\—. 105 .

A=180°-45°-105°=30°
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Matematicas 1°Bach CNyT.

6 _ b b=6-sen45u=6-7=6ﬁm
sen30° sen45° sen 30° 1
2
B C sen 105°
= =h.—— " =11.6
sen30® senl05° ¢ sen 30° m

23. De un tridngulo sabemos que: a= 10 m, b=7 my C = 30°. Calcula los restantes elementos.

\\
b= 7m \\ c
\\\\
.
30 \\\
. ;
8 = 10m
C=4102+7*-2.10:7 cos30°=5.27m
7 527 senB — 0.664 — |B =41°3752
senB sen30° B =138°22"2"

B=41°37'52" porque al ser axb el angulo obtuso sera A.
A =180°-30°-41°37'52=108°228"

24. Resuelve el triangulo de datos: A=30°,a=3myb=8 m.
3 8 4
senB = 5> 1

sen30° senB

a=3

Como el seno de un dngulo nunca puede ser mayor que 1, el problema no
tiene solucion. La figura muestra la imposibilidad de que exista el triangulo

planteado.

25. Resuelve el triangulo de datos: A=30°,a=3myb=6m.
3 6 senﬂzgzl B =90°

sen30° senB

C =90°-30°=60°
a=6-5en30°=23m

c=6-co0s30°=3-3m
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26. Resuelve el tridngulo de datos: A=60°,a=8myb=4m.

8 = 4 senEf:E::»
senb0®* senB 4
B =25"40"
8=180"-25"40"=154"20"

Como a »b so6lo es valida la solucion: B =25°40°
C =180°-(60°+25°40') = 94°20"
3 C

sen60° sen 94°20° ¢=9.21lm

27. Resuelve el triangulo de datos: A=30°,a=3myb=4m.

3 = 4 senB = E =
sen30® senB 3
B, =41°48"
{ B, =180°-41°48'=138°12"

Como a < b solo son validas las dos soluciones
C, =180°-(30°+41°48")=108°12"
3 C
sen30° senl08°12° ¢=o.7m
G, =180°-— (30“+138"12') =11=48*

3 C

sen30° senll1°48 c=1.22/m
28. Resuelve el triangulo de datos: a=15m,b=22myc=17
cos A= T8I+289-225 4 5356 A = 42°54°
748
c055=289+§?g‘484 - 0.588 B = 86°38"
180°-42°54"'-86°38"'=50°28" ¢ =50°28"
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29. Calcula la altura, h, de la figura:

B

H ‘—————AA——"-'- ~ b =500

cC

ABC =180°"- (?2“ 18'+5D°32')= 47°10"
c 200
sen60°32  send7°10° Cc =593.62m

h=593.62.:5en62°5 =524.54m

30. Calcula la distancia que separa a los puntos A 'y B.

B

-
c 54°53 D\
61° 28
£ b = 200 M

B =180°-(61°28"+54°53")= 63°39"

¢ ___ =200 c=182.565m

sen54*53"  senbHb3t39°
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31. Calcula la distancia que separa entre dos puntos inaccesibles A y B.

A& X <ﬂﬁ
/ 67° 57" " 667 44"
[68> 11" 80° 40,
832" 36 43° 52 i3\
c b =450 m D
AC 450

sen43°52' sen67°57"

B

450

sen80°40° sen66°44

x% =336.45% +483.35° —2.336.45:483.35 . cos (68°11'—32°36")

X =286.902m

AC=336.45m

CB =483.35m
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